

# Идет аккредитация

**На Витебщине территориальные и окружные избиркомы уже аккредитовали 280 национальных наблюдателей.**

**На текущей неделе будут сформированы участковые избирательные комиссии, после чего субъекты избирательного процесса активизируют работу по направлению своих представителей в комиссии для наблюдения.**

**К**ак показывает опыт предыдущих электро-  
ральных кампаний, удельный вес наблюдателей, аккредитованных при участковых комиссиях, превышает 80 процентов от их общего числа. В этом году впервые проводится единый день голосования, поэтому можно ожидать, что интерес к наблюдению за работой участковых комиссий в условиях обновленного законодательства будет не меньшим.

На данный момент наибольшую активность в этом аспекте избирательной кампании проявляют общественные организации. Они делегировали в избиркомы более 93 процентов от общего числа аккредитованных наблюдателей. Традиционно повышенное внимание организации наблюдения уделяют Белорусское общественное объединение ветеранов и Федерация профсоюзов Беларуси, которые уже направили соответственно 68 и 58 активистов, в том числе их наблюдением уже охвачены 44 и 30 сельских избиркомов. Кроме того, заинтересованность в этой работе проявляют БРСМ (направил в комиссии уже 47 своих членов), РОО «Белая Русь» (44), Белорусский союз женщин (36).

Что касается политических партий, то они пока представлены в комиссиях десятью активистами в качестве наблюдателей, из которых 7 человек делегировала Белорусская партия «Белая Русь», трое — КПБ. Еще девять наблюдателей направили граждане, иначе говоря, они подали в комиссии соответствующие заявления, подписанные не менее чем десятью избирателями.

Формирование участковых избирательных комиссий завершится не позднее 25 января, после чего в трехдневный срок они должны провести организационные заседания.

Всего на Витебщине образовано 693 участка для голосования, в том числе 18 — в больницах, санаториях, домах отдыха и других местах временного пребывания, один участок — на территории воинской части.

После завершения формирования участковых комиссий избирательная кампания выйдет на финальный этап регистрации кандидатов, которая завершится 30 января включительно, и предвыборную агитацию, которая стартует 31 января.